DOMINGO DE TARDE

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULO BENTO/RS
CONCURSO PUBLICO N201/2024

AGENTE ADMINISTRATIVO, AGENTE COMUNITARIO DE S!-\l'JDE — TODAS AS
MICROAREAS, ALMOXARIFE, ATENDENTE DE CONSULTORIO DENTARIO,
ATENDENTE ESCOLAR, FISCAL, MONITOR ESCOLAR, TESOUREIRO, VIGILANTE
SANITARIO E AMBIENTAL E AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,

permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer

material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminagdo

do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:
- contém 45 (quarenta e cinco) questoes;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao.
4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o

preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar

a Ata de Prova.
7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos contelidos das questfes é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execucgdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA
Transplante de rim: 6rgao doado faz falta? Quem pode doar? Entenda

O transplante de rim é uma opcédo de tratamento para pacientes que sofrem com a doencga
renal cronica em esta_io avancado. Trata-se, ent30A de uma cirurgia em que o paciente recebe
0 6rgdo de um doador vivo ou falecido.

De acordo com a Dra. Caroline Reigada, médica nefrologista, a doenga renal cronica consiste
em le_3o renal e perda progressiva e irreversivel da funcdo dos rins. Esses pacientes necessitam
de didlise, mas aqueles que recebem um rim doado tém, geralmente, uma sobrevida maior ao
longo dos anos. “Por esse motivo, a doacdo de 6rgaos é uma atitude nobre e deve ser encorajada.
E a boa noticia é que as funcdes renais do doador vivo funcionam normalmente com um Unico
rim”, explica.

A médica explica que, no transplante renal, retira-se o rim saudavel de uma pessoa viva ou
gue teve morte en_efalica por meio de cirurgia. Em seguida, ele é implantado no paciente, de
forma que o 6rgdo passa a exercer as fungoes de filtragdo e eliminagdo de liquidos e toxinas.

“E claro que toda pessoa que se submete a uma cirurgia e anestesia geral corre riscos, mas
eles diminuem com os exames pré-operatdrios e os avangos nas técnicas anestésicas e
cirdrgicas, que tornaram o procedimento muito seguro”, afirma a Dra. Caroline.

Existem cuidados que o paciente receptor de um transplante de rim deve tomar. Apds a
cirurgia, por exemplo, sdo necessarios remédios imunossupressores para diminuir a chance de
rejeicdo do 6rgdao que ele recebeu. Assim, os pacientes que recebem o rim devem usar
medicagdes apods o transplante. Abandonar a medicacdo pode ter sérias consequéncias, como a
perda do érgdo e outras complicacles.

Por outro lado, diferentemente do receptor, o doador nao precisa tomar medicacOes
continuas. “Recomendamos apenas remédios para o alivio da dor e desconforto apds a cirurgia”,
diz a médica.

Parentes e ndo parentes podem ser doadores, mas é necessaria uma autorizacao judicial,
de acordo com a médica nefrologista. “O doador realiza varios exames para se certificar que
apresenta rins com bom funcionamento e sem qualquer doenga que possa ser transmitida ao
receptor, bem como baixo risco de realizar a cirurgia para retirar e doar o rim. O sangue do
doador serad cruzado com o dos receptores, para evitar riscos de rejeicdo”, explica a médica
nefrologista. “As condi¢des necessarias para ser um doador vivo é manifestar desejo espontaneo
e voluntario de ser doador”, explica a médica. “Vale lembrar que o Brasil proibe a comercializacao
de 6rgdos”.

(Disponivel em: www://vitat.com.br/transplante-de-rim/ - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 02, 05 e 11.

A)j-s-s
B)g-s-c
C)g-z-s
D)j-z-c
E)g-s-s

QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuacdo que substitui a figura da
linha 02.

A) Ponto-final.

B) Ponto de exclamacao.
C) Dois-pontos.

D) Virgula.

E) Ponto de interrogagao.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 03 - Enumere as assertivas a seguir de acordo com a ordem em que elas aparecem no
texto.

( ) Mencao a necessidade de didlise para pacientes com doenca renal crénica.
( ) Mencao aos cuidados que um paciente receptor deve ter apds o transplante.
( ) Mencado ao nome de uma médica nefrologista.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-1-3.
B)1-2-3.
C)2-3-1.
D)1-3-2.
E)3-2-1.

QUESTAO 04 - Considerando o exposto pelo texto, assinale a alternativa correta.

A) O transplante de rim é o Unico tratamento para pacientes com doenca renal cronica.

B) A didlise permite um tempo de sobrevida maior do que o transplante.

C) No transplante de rim, ndo é possivel receber o 6rgao de um doador falecido.

D) Em relagao ao doador vivo, suas funcdes renais permanecem funcionando normalmente com um
Unico rim.

E) Uma pessoa que passa por uma cirurgia e anestesia ndo corre riscos.

QUESTAO 05 - Sobre o texto, analise as assertivas a seguir:

I. O paciente receptor de um transplante deve tomar remédios apds o procedimento.
II. O paciente doador também deve tomar medicagdes apds o transplante, mas apenas para alivio
da dor e desconforto.
ITI. Apenas parentes podem ser doadores.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 06 - Considerando o exposto pelo texto, assinale a alternativa que apresenta o motivo
para cruzarem o sangue do doador com o sangue do receptor.

A) Diminuir o risco de rejeigdo do érgdo.

B) Escolher os medicamentos adequados.

C) Decidir o tipo de anestesia.

D) Conferir a saude dos pacientes.

E) Garantir que a cirurgia ocorra tranquilamente.

QUESTAO 07 - No fragmento extraido do texto “Por esse motivo, a doacdio de 6rgdos é uma atitude
nobre e deve ser encorajada”, assinale a alternativa que apresenta respectivamente a correta
classificagdo das palavras sublinhadas.

A) Conjuncdo - substantivo — advérbio.
B) Pronome - verbo - adjetivo.

C) Conjungao - adjetivo — conjuncao.
D) Preposicdo — verbo — advérbio.

E) Pronome - substantivo - adjetivo.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 08 - Considerando o fragmento extraido do texto “Existem cuidados que o paciente
receptor de um transplante de rim deve tomar”, ao substituir a palavra sublinhada por sua forma no
plural, quantas outras alteragGes seriam necessarias para garantir a correta concordancia
verbo-nominal no trecho?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 09 - Tendo em vista o fragmento extraido do texto “Vale lembrar que o Brasil proibe a
comercializagdo de 6rgdos”, assinale a alternativa que apresenta a classe gramatical que NAO aparece
no trecho.

A) Verbo.

B) Adjetivo.

C) Artigo.

D) Substantivo.
E) Preposicao.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 10 - Tendo em vista o fragmento adaptado do texto “Ele é implantado no paciente”,
assinale a alternativa em que a palavra retirada do trecho é um pronome.

A) Ele.

B) E.

C) Implantado.
D) No.

E) Paciente.

QUESTAO 11 - O vocabulo “normalmente” (l. 08) é classificado como:

A) Adjetivo.
B) Conjuncao.
C) Advérbio.
D) Pronome.
E) Preposicao.

QUESTAO 12 - Considerando a coesdo textual, o vocdbulo “ele” (. 11) possui como referente o
termo:

A) “transplante” (I. 10).
B) “rim” (I. 10).

C) “pessoa” (l. 10).

D) “cirurgia” (I. 11).

E) “paciente” (I. 11).

QUESTAO 13 - Assinale a alternativa que apresenta um termo cujo significado NAO corresponde ao
da palavra “progressiva” (l. 05).

A) Gradual.

B) Paulatina.

C) Gradativa.

D) Sucessiva.

E) Retrocedente.

QUESTAO 14 - Assinale a alternativa que apresenta palavra grafada com SS, assim como
“progressiva”.

A) Expan__3ao.

B) Reme__a.

C) Manuten__3o.

D) Ver__ do.

E) Cre__er.

QUESTAO 15 - O termo “mas” (I. 13) é classificado como:

A) Conjuncao.
B) Interjeicao.
C) Preposigao.
D) Advérbio.
E) Artigo.

Execucado: Fundatec ) )
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QUESTAO 16 - Considerando o fragmento adaptado “Esses pacientes necessitam de dialise”, analise

as assertivas a seguir:

I. O termo “Esses” é classificado como nucleo do sujeito.
II. O sujeito apresenta apenas um nucleo.
ITII. O fragmento apresenta adjunto adverbial.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas II1.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 17 - Considerando o fragmento adaptado “O doador realiza varios exames”, assinale a

alternativa que apresenta a classificacdo correta do sujeito.

A) Simples.

B) Composto.

C) Oculto.

D) Indeterminado.
E) Inexistente.

QUESTAO 18 - Considerando o fragmento adaptado “O doador realiza varios exames”, assinale a

alternativa correta.

A) O fragmento tem um adjunto adverbial.

B) A oracao apresenta predicativo do sujeito.

C) O predicado é classificado como verbal.

D) O verbo “realiza” € um verbo de ligacao.

E) A expressdo “varios exames” é classificada como objeto indireto.

QUESTAO 19 - Tendo em vista o fragmento adaptado “O Brasil proibe a comercializagdo de

orgdos”, assinale a alternativa que apresenta a correta classificacdo do verbo no trecho.

A) De ligagao.

B) Intransitivo.

C) Transitivo direto.

D) Transitivo indireto.

E) Transitivo direto e indireto.

Execucado: Fundatec ) )
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 20 - Como sdo chamados os naturais do municipio de Paulo Bento?

A) Paulinos.

B) Paulobentinos.
C) Bentoricos.

D) Paulobentenses.
E) Bentanistas.

QUESTAO 21 - Em 1938, Paulo Bento é elevado & categoria de:

A) Distrito.
B) Municipio.
C) Vila.

D) Povoado.
E) Capital.

QUESTAO 22 - No dia 10 de marco de 2024, ocorreréd um evento anual, considerado a mais famosa
premiagao de cinema do mundo. A descricao refere-se ao:

A) Prémio Nobel.

B) Oscar.

C) Festival de Cinema de Gramado.
D) Festival de Cannes.

E) Grammy.

QUESTAO 23 - Qual é o nome do processo realizado pelas plantas para a producdo de energia
necessaria para a sua sobrevivéncia?

A) Translacdo.

B) Fotossintese.

C) Transpiragao.

D) Fotoquimica.

E) Reproducgao hibrida.

QUESTAO 24 - Pode ser de dois tipos: fotovoltaica e térmica. A primeira é usada para produzir
eletricidade, e a segunda utiliza o aguecimento da dgua tanto para uso direto quanto para a producao
de vapor que atuara em processos de ativacdo de geradores de energia. O trecho se refere a que tipo
de energia?

A) Solar.

B) Nuclear.

C) Edlica.

D) Hidrelétrica.
E) De biomassa.

QUESTAO 25 - Apostou muito no fortalecimento da economia do Brasil, fez muitos investimentos,
mas também acumulou muitas dividas. O maior feito do seu governo foi a construcao de Brasilia. O
trecho se refere a qual ex-presidente brasileiro?

A) Jair Messias Bolsonaro.
B) Luis Inacio Lula da Silva.
C) Janio Quadros.

D) Juscelino Kubitschek.

E) Getulio Vargas.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 26 - Leia o poema a seguir, conhecido como “Poeminha do Contra”:

Todos esses que ai estdo
Atravancando meu caminho,
Eles passarao...

Eu passarinho!

Qual é o nome do(a) poeta galucho(a) autor(a) do poema?

A) Mario Quintana.

B) Clarice Lispector.
C) Paulo Coelho.

D) Fabricio Carpinejar.
E) Cecilia Meireles.

QUESTAO 27 - Analise 0 mapa apresentado na Figura 1 a seguir:

REGIOES BRASILEIRAS

Norte

Nordeste

Centro-Oeste

Sudeste

Sul

0 250 500 1.000 Km ‘
[ :

Figura 1 - Regides Brasileiras
Quais sdo os trés estados que compdem a Regido Sul do Brasil?

A) Sdo Paulo, Rio Grande do Sul e Piaui.

B) Rio de Janeiro, Alagoas e Parana.

C) Minas Gerais, Rio Grande do Sul e Santa Catarina.
D) Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Parana.

E) Parana, Santa Catarina e Sao Paulo.

QUESTAO 28 - Desde o inicio deste ano, os casos de dengue vém crescendo em todo o pais,
preocupando todos os cidaddos. O governo estadual afirma que o Rio Grande do Sul tem inovado no
combate a doenga. Dois exemplos sdo as ovitrampas - utilizadas para a coleta
de ovos do Aedes aegypti — e a Borrifagao Residual Intradomiciliar (BRI), que consiste na aplicagao
de inseticida, no interior de imdveis, nos locais de maior permanéncia de pessoas durante o dia.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) armadilhas

B) caixas de areia
C) lixeiras

D) pingas

E) sugadoras

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 29 - Programa do Governo Federal que visa complementar a disponibilizacdo de
medicamentos utilizados na Atengcdo Primaria a Saude, por meio de parceria com farmacias e
drogarias da rede privada. Dessa forma, além das Unidades Basicas de Saude e/ou farmacias
municipais, o cidaddo pode obter medicamentos nas farmacias e drogarias credenciadas no Programa.
O trecho acima refere-se a qual iniciativa do Governo Federal?

A) Farmacia Legal.

B) Farmacia Popular.

C) Medicamento Garantido.

D) Genérico Popular.

E) Meu Medicamento, Minha Vida.

LEGISLAGCAO

QUESTAO 30 - Sobre os Principios Fundamentais previstos na Constituicdo Federal, analise as
assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

I. A conquista de novos territérios constitui um dos objetivos fundamentais da Republica Federativa
do Brasil.
II. Garantir o desenvolvimento nacional constitui um dos objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil.
ITII. O pluralismo politico € um dos fundamentos da Republica Federativa do Brasil.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estdo incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva II esta correta.

E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 31 - De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa (Lei n? 8.429/1992), que dispde
sobre as sangodes aplicaveis em virtude da pratica de atos de improbidade, assinale a alternativa
correta sobre a conduta a ser adotada pela autoridade que tiver ciéncia da pratica de atos de
improbidade.

A) Deverd informar diretamente ao Presidente da Republica.

B) Comunicara a imprensa sobre o ocorrido.

C) Representara ao Ministério Publico competente.

D) Informara ao Governador do Estado em que esteja lotado.

E) N3o serd necessario adotar providéncias, por ndo ser sua atribuigao.

QUESTAO 32 - De acordo com o Regime Juridico do Municipio de Paulo Bento, a nomeacdo é o ato
de investidura em cargo publico e sera feita em quando se tratar de cargo que,
em virtude de lei, assim deva ser provido.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) comissao
B) eleigao
C) concurso
D) escolha
E) sorteio

Execugado: Fundatec . )
NIVEL MEDIO
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QUESTAO 33 - Segundo a Lei Organica do Municipio de Paulo Bento, analise as assertivas abaixo e
assinale a alternativa correta.

I. E vedado ao Municipio estabelecer cultos religiosos.
II. O Municipio devera proteger o meio ambiente e combater a poluigdo.
III. E vedado ao Municipio estabelecer distingdes entre brasileiros.

A) Todas as assertivas estdo corretas.

B) Todas as assertivas estao incorretas.

C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva II esta correta.

E) Apenas as assertivas II e III estdo corretas.

QUESTAO 34 - Nos termos da Lei Maria da Penha (Lei n? 11.340/2006), a violéncia contra a mulher
constitui uma das formas de violagao dos direitos:

A) Politicos.

B) Humanos.
C) Penais.

D) Trabalhistas.
E) Econdmicos.

QUESTAO 35 - Celeste é agente comunitaria do municipio de Paulo Bento. Ocorre que, na Ultima
sexta-feira, em virtude do grande numero de casos de dengue, o chefe da reparticdo solicitou
expressamente que ela atuasse diretamente no combate aos focos da doenca, exercendo uma
atividade diferente do que geralmente faz. De acordo com o Regime Juridico do Municipio
(Lei Municipal n? 25/2001), o servico a ser prestado por Celeste constitui:

A) Licenca.

B) Férias.

C) Servico extraordinario.
D) Plantdo.

E) Repouso semanal.

QUESTAO 36 - Sobre o direito a satde, assegurado na Constituicdo do Estado do Rio Grande do Sul,
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() A populagdo rural sempre tem prioridade de atendimento no Sistema Unico de Salde do Estado.

( ) E permitido ao Sistema Unico de Saude do Estado realizar diferenciacdo de atendimento entre
brasileiros e estrangeiros.

( ) A saulde é direito de todos e dever do Estado e do Municipio, através de sua promocao, protecao
e recuperagao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F.
B)V - F-V.
C)F-V-V.
D)F - F - V.
E)F-F-F.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 37 - Nos termos do Estatuto Estadual da Igualdade Racial (Lei n? 13.694/2011), ser&o
consideradas agdes 0s programas e as medidas especiais adotados pelo Estado
e pela iniciativa privada para a correcdo das desigualdades raciais e para a promogao da igualdade de
oportunidades.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) de desigualdade

B) afirmativas

C) da populagado negra
D) da populacdo parda
E) de intolerancia

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTI'SO 38 - Um investimento garante 8,5% de rendimento ao ano. Caso uma pessoa invista
R$ 1.500,00 e cumpra as condicdes necessarias para receber os rendimentos, qual valor ird receber
a titulo de juros?

A)R$ 127,50.
B) R$ 215,70.
C) R$ 257,01.
D)R$ 572,10.
E) R$ 721,50.

QUESTAO 39 - Determine o valor de um capital que foi aplicado sob regime de juros simples, a uma
taxa mensal de 1%, durante 6 meses, e gerou juros de R$ 300,00.

A) R$ 3.000,00.
B) R$ 4.000,00.
C) R$ 5.000,00.
D) R$ 6.000,00.
E) R$ 7.000,00.

QUESTAO 40 - O dobro de um néimero real somado a 16 é igual ao seu triplo menos 20. Esse nimero
real é:

A) 12.
B) 20.
C) 24.
D) 36.
E) 48.

QUESTAO 41 - Um professor de matematica, em sua aula, lancou um desafio utilizando uma equagédo
do segundo grau. Os alunos deveriam descobrir a senha numérica para desbloquear um arquivo de
texto. A equacgdo € a seguinte: x2 + 9x - 10 = 0. A senha é composta por:

e Coeficiente a.
e Coeficiente b.
e Coeficiente c desprezando o sinal.

A senha que desbloqueia o arquivo é:

A)19 10
B)919
C)1019
D)991
E)191

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 42 - Um aparelho celular custava R$ 900,00 e recebeu um aumento de R$ 45,00. O
percentual de aumento no prego do celular foi de:

A) 5%.

B) 10%.
C) 15%.
D) 30%.
E) 45%.

QUESTAO 43 - Analise a Figura 1 a seguir:

C

Figura 1

Sabendo que a distancia entre o ponto O e o ponto A é de um quarto de metro, é correto afirmar que:
Considere T = 3,14.

A) A area do circulo mede 25,12 m2,
B) A circunferéncia mede 0,29 m.

C) A éarea do circulo mede 6,28 m2,
D) A circunferéncia mede 0,09625 m.
E) A area do circulo mede 1,57 mz2,

QUESTAO 44 - A Figura 2 abaixo apresenta um terreno triangular que deve ser cercado com 4 fios
de arame para servir como confinamento para animais. Considera-se toda a medida, pois o portdo
também sera feito com o mesmo arame. A relacdo métrica tangente desse terreno triangular é igual
a 3/4.

Figura 2
Qual sera a metragem de arame necessaria para realizar o cercamento desse terreno?

A) 48 m.
B) 56 m.
C) 64 m.
D)81 m.
E) 99 m.

Execugado: Fundatec . )
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QUESTAO 45 - A negacdo da proposicdo composta “Jacaré ndo entra na dgua salgada ou vacina faz
mal” é:

A) Jacaré entra na agua salgada ou vacina ndo faz mal.

B) Jacaré entra na agua salgada e vacina ndo faz mal.

C) Vacina ndo faz mal ou jacaré entra na agua salgada.

D) Jacaré nao faz mal ou vacina é feita com agua salgada.
E) Jacaré ndo entra na agua salgada e vacina nao faz mal.

Execugado: Fundatec ) )
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